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Преводът на страницата е генериран чрез машинен превод [Връзка].  Машинните 
преводи могат да съдържат грешки, които да водят до нарушаване на яснотата и 
точността. Омбудсманът не поема отговорност за евентуални несъответствия. За 
най-надеждна и правно издържана информация направете справка с: изходната версия
в английски препратката по-горе.  За повече информация вижте нашата езикова 
политика и политика за превода [Връзка]. 

 Решение по случай 652/2020/MIG относно отказа на 
Европейската комисия да предостави публичен 
достъп до кореспонденцията с правителството на 
Обединеното кралство във връзка с определянето 
на кандидат за член на Комисията 

Решение 
Случай 652/2020/MIG  - Открит на 23/04/2020  - Решение от 28/09/2020  - Засегната 
институция Европейска комисия ( Постигнато решение )  | 

Случаят се отнася до искане за публичен достъп до четири писма, разменени между 
Европейската комисия и правителството на Обединеното кралство във връзка с 
невъзможността на Обединеното кралство да определи кандидат за член на Комисията 
след изборите за Европейски парламент. Комисията отказа достъп с мотива, че е налице 
текущо производство за установяване на нарушение на задължения срещу Обединеното 
кралство по този въпрос. 

Омбудсманът предложи като решение Комисията да предостави достъп до въпросните 
документи, като се има предвид променената ситуация, тъй като Обединеното кралство е
напуснало ЕС. Комисията прие предложението на омбудсмана и случаят беше приключен
с приетото решение. 

Контекст на жалбата 

1. Европейските комисари се назначават на всеки пет години след изборите за 
Европейски парламент, като всяка държава — членка на ЕС, е длъжна да номинира поне 
един кандидат за член на Комисията. 

2. След изборите за Европейски парламент през май 2019 г. правителството на 
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Обединеното кралство не номинира кандидат за член на Комисията, въпреки че остава 
член на ЕС до 31 януари 2020 г. 

3. Тъй като правителството на Обединеното кралство не представи кандидат за член на 
Комисията, Комисията счете, че Обединеното кралство не изпълнява задълженията си 
съгласно Договорите за ЕС. Поради това през ноември 2019 г. Комисията откри така 
нареченото производство за установяване на нарушение срещу Обединеното кралство. 

4. Малко след това жалбоподателят поиска публичен достъп [1]  до кореспонденцията, 
разменена между Комисията и правителството на Обединеното кралство по този въпрос. 

5. Комисията определи четири писма като попадащи в обхвата на искането на 
жалбоподателя. Тя отказа да предостави на жалбоподателя достъп до тези писма, като 
се позова на изключение, предвидено в правилата на ЕС относно публичния достъп до 
документи [2] , като заяви, че това би могло да подкопае текущото производство за 
установяване на неизпълнение на задължения. 

6. Недоволен от отговора на Комисията, през април 2020 г. жалбоподателят се обърна 
към омбудсмана. 

7. Омбудсманът започва проверка и проверява спорните документи. 
Предложение на Омбудсмана за решение 
8. Омбудсманът отбеляза, че Обединеното кралство е напуснало ЕС на 31 януари 2020 г. 
Поради това тя счита, че целта на производството за установяване на неизпълнение на 
задължения, а именно да се накара Обединеното кралство да номинира кандидат за член
на Комисията, вече не може да бъде постигната. 

9. Омбудсманът също така изрази становището, че писмата се отнасят до въпрос от 
обществен интерес, като се имат предвид последиците от излизането на Обединеното 
кралство от ЕС, и че поради това писмата следва да бъдат оповестени. 

10. На 10 юни 2020 г. омбудсманът направи предложение за решение [3] , като поиска от 
Комисията да оповести четирите спорни писма, като вземе предвид променените 
обстоятелства. 

11. На 19 септември 2020 г. Комисията прие [4]  предложеното решение и разгласи 
писмата, като заличи само ограничените лични данни. 

12. Омбудсманът приветства положителния отговор на Комисията на нейното 
предложение за решение и счита, че жалбата е разрешена. 

Извод 

Въз основа на проверката омбудсманът приключва този случай със следното 
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заключение: 

Комисията е разрешила жалбата, като е предоставила на жалбоподателя възможно 
най-широк достъп до четирите спорни писма. 

Жалбоподателят и Комисията ще бъдат информирани за това решение. 

Емили О’Райли  Европейски омбудсман 

28/09/2020 

[1]  Съгласно Регламент 1049/2001 относно публичния достъп до документи на 
Европейския парламент, на Съвета и на Комисията: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32001R1049&from=EN 
[Връзка]. 

[2]  В съответствие с член 4, параграф 2, трето тире от Регламент 1049/2001. 

[3]  Пълният текст на предложението на Омбудсмана за решение е достъпен на адрес: 
https://www.ombudsman.europa.eu/en/solution/en/132891 [Връзка]. 

[4]  Пълният текст на отговора на Комисията е достъпен на адрес: 
https://www.ombudsman.europa.eu/correspondence/132892 [Връзка]. 
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